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Les Dangers de I’Assurance Vie




Le placement préféré des francais

Environ 1 500 milliards d’euros épargnés par les francais a travers ce placement

Une fiscalité qui reste encore et restera avantageuse

Un outil de transmission défiscalisé dans une certaine mesure

Le meilleur placement en « bon pére » de famille de ces 30 derniéres années.
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Fin des années 70/début des années 80, passage d’'une économie de production de masse avec
des masses d’ouvriers a une économie avec des masses de salariés en moins sous la pression
du progres technologique (informatique, robotique etc..). Apparition du phénomene de chémage
structurel. C'est la « Démassification ».

A partir de 1990, aprés la chute du mur de Berlin, les pays de I'Est s’ouvrent. Les premieres
délocalisations deviennent significatives des 1995. En 2003, la Chine adhere a I’'OMC et rentre de
plain-pied dans la mondialisation. Les délocalisations massives renforcent le chémage
structurel.

Depuis 1995, dans les pays occidentaux, les salaires ne peuvent plus évoluer. Les forces
déflationnistes sont trop importantes.

L’explosion de la bulle Internet en 2000, puis les attentats du 11 septembre 2001 sont deux
chocs majeurs pour I’'économie mondiale. Pour pallier a un risque de récession les autorités
monétaires baissent massivement les taux d’intérét (proche de 0).

L'argent gratuit, pendant 10 ans, masque les problémes liés a la démassification et aux
délocalisations. Le pouvoir d’achat manquant est compensé par I’endettement, la consommation
se poursuit... a crédit, la bulle immobiliere mondiale se développe, I'industrie de la finance
dérégulée se lance dans I'innovation.

La réalité nous rattrape en 2007. C’est la CRISE.
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= Lacroissance occidentale ne peut pas repartir
= Une croissance infinie dans un monde fini est par nature un non sens intellectuel

= Toute reprise se fracassera sur une augmentation du prix de I'’énergie et des
matiéres premieres

= Le piége des taux bas
= Le choix entre la faillite et la monétisation

= Notre modele économique : une croissance infinie dans un monde fini et basée sur
une énergie abondante et peu couteuse
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» Leretour de lacroissance : les dettes d’états sont payees grace au retour de la
croissance. C'est le scénario idéal qui ne se produira pas. Néeanmoins dans un tel
cas, la croissance repart, les taux d’intéréts remontent, et les contrats d’assurance
vie voient leurs rendements durablement faibles. lls sont un mauvais placement.

» Les états font « faillite ». L’assurance vie fonds euro voit sa valeur approcher 0.
» Effacement partiel des dettes. L’assurance vie voit sa valeur partiellement divisée .

» La monétisation (la planche a billets). Certainement le scénario le plus probable. La
seule solution crédible est la monétisation des dettes. A terme cette action est au
mieux inflationniste au pire hyper inflationniste. Le rendement d’un contrat
d’assurance vie restera toujours inférieur au taux d’inflation
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= Le fonds euro c’est avant tout des obligations
= Siles dettes ne sont pas remboursées les fonds euros perdent de la valeur

= Sj cette perte de valeur est supérieure au fonds propres des compagnies, ces
dernieres font faillite et ne peuvent garantir votre épargne

= Siles obligations ne sont pas remboursées c’est parce que les états ont fait faillite.
Ce n’est pas des états en faillite qui peuvent venir sauver I'épargne des
contribuables de compagnies d’assurance vie en faillite, en raison de leur propre
faillite.

= Pour éviter la faillite et I'arrét total du systéme économique, seule la solution de la
monétisation est crédible. Monétiser c’est créer de I'inflation.

» L’inflation c’est « I'euthanasie des rentiers » ou de vos placements

=» Si les contrats d’assurance vie ont été les meilleurs placements des 30 dernieres
années, toutes les conditions sont réunies pour qu’ils soient, quel que soit le cas de
figure, le plus mauvais placement des 30 prochaines années.
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= Les actifs tangibles sont les seuls a éviter les risques de contrepartie actuels
= |[Is n’évitent pas le risque de perte ou de gain en capital, de spoliation/réquisition

» |Is sont peu nombreux
— L’immobilier est cher surtout en France et la bulle devrait exploser. Peu liquide.
— Les terres agricoles et les foréts sont difficiles d’exploitation. Mais restent LE placement d’avenir

— Les actions qui restent avant tout des titres de propriété (a détenir au nominatif hors systeme
bancaire dans une optique long terme). Mais attention objectif CAC a 1800 points.

— L’or est un placement a privilégier tant que les taux d’intérét resteront bas, et ils le resteront encore
tres longtemps (exemple japonais).
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Pourquol I'or ?

= Un vélo en 1911 = 20 Francs = Un vélo en 2011 = 250 euros

La meilleure arme contre
I'inflation
et la déflation
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» L'or conserve la valeur. Or les monnaies fiduciaires perdent actuellement leur
capacité de stockage de valeur. C’est I'idée de stockage de valeur qui fait une
monnaie.

= Contrairement a vos assurances l'or vaut toujours quelque chose. Cela en fait la
seule assurance dont on peut toujours récupérer au moins une partie.

» Effectuez le calcul suivant:

Ensemble du montant annuel de mes contrats d’assurance X par 10 ans
= la somme versée a fonds perdus.
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